

Jídelníček základní školy na duben 2017

Po 3.4.	polévka zeleninová s jáhly
oběd 1	srbské rizoto sypané sýrem, okurek
oběd 2	kuřecí nugetky Delicato, šť. Brambory, obloha voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Út 4.4.	polévka hovězí vývar se zeleninovými nudličk.
oběd 1	křehké kuře, šťouchané brambory
oběd 2	koprová omáčka, vejce, brambory voda, čaj, mléko, ochucené mléko; zel. salát
St 5.4.	polévka rajská s ovesnými vločkami
oběd 1	losos pečený s bylinkami, zeleninový bulgur
oběd 2	bramborové zelníky s houbami na smetaně voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 6.4.	polévka hrachová s jarní cibulková
oběd 1	přes noc pečená kotleta, brambory, zelenina
oběd 2	rýžová kaše s čokoládou, ovocný salát voda, čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 7.4.	polévka z vaječné jíšky
oběd 1	tyrolské knedlíky, kysané zelí
oběd 2	těstovinový salát s tuňákem a zel. oblohou voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Po 10.4.	polévka koprová s vejci
oběd 1	borůvkové tvarohové knedlíky, sypané tvarohem
oběd 2	velikonoční nádivka, brambory, zel. obloha voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Út 11.4.	polévka zeleninová s kuskusem
oběd 1	velikonoční sekaná, bramborová kaše
oběd 2	krutí prsa po hunansku s rýží voda, čaj, mléko, ochucené mléko; zel. salát
St 12.4.	polévka čočková
oběd 1	špenát, vejce, brambory
oběd 2	králíčí kousky se zeleninou, tarhoňa voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 13.4.	Velikonoční prázdniny – Zelený čtvrtek
Pá 14.4.	Velikonoční prázdniny – Velký pátek
Po 17.4.	Velikonoční prázdniny – Velikonoční pondělí
Út 18.4.	polévka lososovo krevetová
oběd 1	čočka s vejcem, chléb, okurek
oběd 2	pštosí vejce, bramborová kaše, zel. obloha voda, čaj, mléko, ochucené mléko; moučník
St 19.4.	polévka kmínová s vejci
oběd 1	filé po kanadsku, brambory šťouchané
oběd 2	štěpánská hovězí pečeně, rýže voda, čaj, mléko, ochucené mléko; zel. salát
Čt 20.4.	polévka zeleninová s kroupami
oběd 1	kuřecí nudličky po indicku s cizrnovou rýží
oběd 2	těstoviny po lotrinsku, zeleninová obloha voda, čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce

Pá 21.4.	polévka pórková
oběd 1	plzeňský hovězí guláš s karlovarským knedlíkem
oběd 2	brokolicová poezie voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Po 24.4.	polévka fazolová
oběd 1	bulgur se zeleninou a sýrem
oběd 2	kuřecí placičky marinované, šťouchané bram. voda, čaj, mléko, ochucené mléko; mléčný desert
Út 25.4.	polévka italská minestrone
oběd 1	vepřový řízek, bramborová kaše
oběd 2	vejce, karotka, hrášek, brokolice, brambory voda, čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 26.4.	polévka gulášová
oběd 1	tvarohové buchty, bílá káva
oběd 2	kovbojské fazole, tmavé počivo voda, čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 27.4.	polévka drožďová
oběd 1	plněný bramborový knedlík, zelí z červ. řepy
oběd 2	houbový guláš, těstoviny voda, čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 28.4.	polévka zeleninová s bramborem
oběd 1	kuře na paprice, houskový knedlík
oběd 2	rybí sekaná, bramborová kaše, zeleninová obloha voda, čaj, mléko, ochucené mléko



Školní zpravodaj duben 2016/2017

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Mateřská škola v březnu
Matematické soutěže
O nejlepší pohybovou skladbu
Karlovarský skřivánek
Hudební přehlídka
Blahopřání
Okresní kolo konverzační soutěže v angličtině
VI.A v Polárce uprostřed Českého středověku
Republikové finále Karlovarský skřivánek 2017
Jídelníček na měsíc duben

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: www.kotlarska.cz
e-mail: kotlarska@kotlarska.cz
telefon: 549 121 099
fax: 549 258 550
IČO: 44993978
účet: 37538621/0100

Vážení rodiče, milí žáci,

tento měsíc se do zpravodaje sešlo opět tolik příspěvků, že na úvod nezbylo žádné místo. Tedy všem přeji příjemné prožití velikonoce a zajímavé počtení o akcích, soutěžích a životu školy v měsíci březnu.

Libor Zřídkaveselý

Mateřská škola v březnu

Počasí v březnu už začalo být jarní. V botanické zahradě už kvetly sněženy, bledule a čemeře a začínaly podléšky...

Protože se blíží zápis do školy, předškoláci postupně navštívili první třídy, aby se podívali, jak to ve škole chodí. Byli všichni velmi šikovní.

Třída Zvidálků se vypravila do Lískovce na kolonii konikleců a také navštívili muzeum v Paláci šlechtičen s programem – Jaro. Třída Sluníček a Motýlků byla v ekocentru Hlídku pod Špilberkem na programu – Jaro a tradice a Kořata na programu – Jarní probuzení.

Do školky také přijel mistr iluzí Kellner s kouzelnickým představením.

Připravujeme se na Velikonoce, zdobíme třídy, vyrábíme a těšíme se, jak si je užijeme.

Hana Navařiková

Matematické soutěže

V posledních týdnech se všichni žáci II. stupně tradičně zúčastnili několika matematických soutěží. V soutěži **Pythagoriáda** patří gratulace těmto nejlepším:

<u>6. ročník:</u>	1. – 2. místo	Kuciánová Dorotea, Ondřej Pípal
	3. místo	Anna Klára Olšovská
<u>7. ročník:</u>	1. místo	Šimon Volák,
	2. – 3. místo	Julie Míčková, Jan Trutnovský
<u>8. ročník:</u>	1. místo	Patrik Kříž,
	2. – 3. místo	David Franěk, Monika Šrůtková

Naši žáci se zapojili také do mezinárodní soutěže **Matematický klokan**.

V kategorii **Benjámín (6. a 7. ročník)** byli nejlepší:

1. místo	Tereza Závíšková
2. místo	Jan Trutnovský
3. místo	Viktor Vaculík

V kategorii **Kadet (8. a 9. ročník)**

1. místo	Olga Barvířová
2. místo	Marek Polášek, Martin Hanslian
3. místo	David Franěk

Pokračovat v soutěživém počítání budeme i v dubnu, protože v úterý 4. dubna se budou konat městská kola Matematické olympiády. I zde budeme mít mnoho nadějných počtářů ve všech kategoriích, tedy mezi 6., 7. a 8. ročníky. Přejeme jim, ať jim to myslí.

Helena Konečná

O nejlepší pohybovou skladbu

Ve čtvrtek 30. března se nejmladší tanečníci TK Niké zúčastnili krajského kola soutěže O nejlepší pohybovou skladbu v Brně na Lesné. Formaci Modrý svět trénovali několik měsíců. Přestože byli ze všech účastníků jednoznačně nejmladší, zabojovali a zaslouženě získali pohár za 3. místo a pochvalu poroty.

V této formaci tančili: Vendulka Mrázová (MŠ), Adam Quintero (I.B), Timea Brúcková (II.A), Jaroslav Stehlík, Anna Czajkowska, Karolína Jandová, Liliana Ballon-Mierná, Mariana Ballon-Mierná, Adéla Plachá, Petra Šindlářová, Tereza Nečasová (všichni II.B), Jan Bílek (II.C), Tereza Burianová a Tereza Stehlíková (IV.A).

Všem tanečnickům děkujeme za reprezentaci školy a přejeme jim hodně dalších tanečních úspěchů.

Kateřina Jelínková

Karlovarský skřivánek

Dne 18. ledna 2017 se v hudebně 1. stupně uskutečnilo školní kolo hudební soutěže Karlovarský skřivánek. Soutěži předcházela třídní kola a z nich byli vybráni žáci, kteří se utkali o postup do kola regionálního. Soutěžících bylo více než třicet, a proto rozhodování poroty bylo jako každý rok velmi těžké. Nejlépe se umístili: Olivie Matyasková, Magdaléna Honusová, Markéta Pindová, Anitka Hájková a Gita Bezdičková. Na 1. místě pak skončili Markéta Kolářová (V.A), Ema Lauermannová (V.C) a Anička Czajkowská (II.B).

V regionálním kole, které proběhlo 15. února na ZUŠ Slunná, naši školu reprezentovala Anička Czajkowská a Lenička Maindová v kategoriích mladších zpěváků. V kategorii starších žáků soutěžila Markéta Kolářová. O úspěchu dívek svědčí také výsledky. Anička Czajkowska získala 1. místo a postupuje tak do závěrečného kola, které se uskuteční v březnu v Karlových Varech. Markéta Kolářová se umístila ve své kategorii na 2. místě. Oběma dívkám gratulujeme.

Jiří Rybička, Marie Pokorná

Hudební přehlídka

Příchod jara jsme přivítali jak jinak než zpěvem. Do školního kola hudební přehlídky v sólovém zpěvu, konala se 2. března, se zapojily: A. Apolenářová, M. Plíhalová, M. Hýblová, M. Fialová, N. Boráková, E. Bennewitz, R. Kučerová, Z. Hyšplerová, G. Slívová a J. Růžička. Patří jim poděkování za nácvik písně, za snahu, ale zejména za odvalu! Vždyť na pódiu jsi sám, sledují tě cizí oči, a k tomu ta tréma! Kdo nikdy nevystupoval, nikdy nemůže pochopit! Úžasná byla i porota, zejména nadšení porotkyně Šárky Příkrylové bylo nejen povzbuzením, ale přímo pohlazením na duši: „Máš úžasný hlas, to jsem nečekala, nádherně zazpívané, obdivuji, jaká jsi bojovnice ...“ I publikum vyjádřilo své nadšené hodnocení: „Netušila jsem, že zpívat je tak náročné, děkuji, že jsem tady mohla být a že mě děcka pozvaly ...“ Zkrátka, hudební přehlídka se velmi, ale velmi podařila! A kdo nahradí naše deváťáčky? Uznání si zaslouží sedmačky Radka Kučerová a Zuzana Hyšplerová, a šestačky Michaela Fialová a Elisa Bennewitz. Jistě o nich v budoucnosti uslyšíte.

Yvona Dvořáková

Blahopřání

Významného osobního i profesního úspěchu dosáhla děvčata Geraldina Puková a Diana Chodžajanová, 9. ročník. V regionálním kole soutěže v sólovém zpěvu Karlovarský skřivánek obě obsadila 1. místo! Geraldina soutěžila v kategorii muzikál, Diana pak v základní pěvecké kategorii. Obě děvčata postoupila do republikového finále, které se koná v Karlových Varech. Říká se, že není důležité vyhrát, ale zúčastnit se, ale i přes to je nutné nabízenou šanci ve Varech zúročit. Geri vsadila na změnu v interpretačním přístupu. V lidové písni zdůrazní její moravský charakter, v písni muzikálové nabídne více dramatickosti. Diana naopak vsadila na úplnou změnu repertoáru, nově se učí nejen lidovou, ale i umělou píseň. Je patrné, že postup do finále obě děvčata silně motivoval dále na sobě pěvecky pracovat.

Samozřejmě bychom si přáli získat v Karlových Varech některé z prvních míst! Přesto však nejcennějším zůstává proces osobního zrání, proces vlastního hledání a vlastní pěvecký zážitek. Toto vše Geri a Dianka dávno vyhrály a mají tak říkajíc „v kapse.“ I tak přeji mnoho úspěchů a radosti s hudbou.

Yvona Dvořáková

Okresní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce

Dne 23. února 2017 se ve Středisku volného času Lužánky uskutečnilo okresní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. Naši školu v kategorii 6. a 7. tříd reprezentovala Annika Troll ze třídy VII. A a v kategorii 8. a 9. tříd Nicole Cosansel ze třídy VIII. B.

Konkurence v soutěži byla opravdu vysoká a ne jeden soutěžící se opravdu zapotil. Všichni žáci v soutěži předváděli úžasné výkony. Rozhodování o stupních vítězů bylo opravdu těžké. Hodnotila se gramatická správnost projevu, rozsah slovní zásoby, výslovnost, ucelenost projevu, schopnost vést rozhovor, výsplost soutěžícího.

V rámci soutěže musely obě zúčastněné předvést, jak dobře ovládají mluvnici a poslechové dovednosti. Obě zúčastněné si v soutěži vedly velmi dobře a umístily se na vysokých příčkách. Annika Troll se z celkového počtu 23 žáků umístila na krásném 8. místě a Nicole Cosansel z celkového počtu 29 žáků na úctyhodném 6. místě.

Oběma zúčastněných děkujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme mnoho úspěchů v dalším studiu jazyků. A vy ostatní nezapoujte, příští rok se na vítězných příčkách můžete umístit i vy. ☺

Sabina Weisová

VI.A v Polárce uprostřed Českého středověku

Středověk, tak to je období, kdy se nepoužíval splachovací záchod! A právě dvě kadibudky, samozřejmě s vyřezávanými srdíčky, byly hlavními rekvizitami divadelního představení v Polárce, jež jsme s šestáky koncem března navštívili. My diváci jsme byli další rekvizitou, totiž žactvem, jež je přítomno přednášce o raných počátcích českého státu. Líbuše se jevila jako velmi přidrzlá, neustále skákala učiteli do řeči, a když se rozlílila, nadávala po staročesku „ty, pse“, a nikoliv jak je dnes běžná nadávka, „ty vo...e“! Nanebevstoupení svatého Vojtěcha Slavníkovce patřilo k vrcholům divadelního dopoledne v Polárce. Za našeho upřímného smíchu Vojtěch po ramenech diváků sedících v hledišti, vyšplhal až na balkon, kde nám láskyplně zamával, polibky všem zaslal a tiše vystoupil na nebesa.

Chlapce zaujal únos Jitky z kláštera. Jako levoboček by Břetislav urozenou dívku legálně cestou za manželku prostě nedostal! Stejně podobně Břetislav ukradl ostatky sv. Vojtěcha, to aby mohl v Praze založit arcibiskupství! Klukovina! Zkrátka, Břetislav I. byl českým Achilleem, který neváhal krást, ale protože byl slušně vychován, kromě Jitky a ostatků sv. Vojtěcha většinu kradených věcí, prý, vrátil. Učitele, kterému se takto dějiny vymkly z rukou, jsme na konci představení upřímně litovali, obzvláště když se u něj projevil zřetelné známky šílenství. Zkrátka, sedíce v první řadě, tam je to nejlepší, náš Libor Zabloudil byl coby vyrušující žák dokonce pozván na kobereček-na pódiu, jsme si představení nazvané Český středověk a následný workshop náležitě užili.

Yvona Dvořáková

Republikové finále Karlovarský skřivánek 2017

Poděkování za reprezentaci školy patří našim deváťáčkám Geraldině Pukové a Dianě Chodžajanové. Jak jsme v minulých číslech informovali, obě děvčata postoupila do republikového finále soutěže v sólovém zpěvu, finále soutěže se konalo koncem března v Karlových Varech. Geri ocenila profesionální úroveň svých konkurentů, dle svých slov zazpívala na maximum svých možností i pěveckých představ a soutěž si náležitě užila, i když ocenění nakonec nezískala. Dianka letos útočila na finálové pořadí již podruhé. Stejně jako i před rokem ji porota ocenila čestným uznáním! Blahopřejeme. Dianka za nejcennější považuje navázání kontaktu s profesorkou sólového zpěvu, jež s ní nyní bude profesionálně pracovat. Cennou zkušeností pro obě naše soutěžící bylo i poznání zákulisí soutěže, získání zkušeností ze srovnávání vlastního výkonu a jeho porovnávání s konkurencí, v neposlední řadě i osobní zkušenost s hodnocením poroty! Geri i Diance přejeme i nadále mnoho radosti s hudbou.

Yvona Dvořáková